
Den 8. marts 2025 
 

Referat af Generalforsamling onsdag den 5. marts 
2025 
 
Sted: Haraldslund Vand- og Kulturhus 
 
Der var ca. 70 fremmødte incl. bestyrelsen 
 

 

 
Dagsorden: 
 

1. Valg af dirigent og referent 
o Dirigent: Esben, have 167 
o Referent: Pia, have 123 
o Dirigenten konkluderede, at Generalforsamlingen er indkaldt rettidigt 
 

 
2. Bestyrelsens beretning 

Christian fremhævede de væsentligste ting, som er sket i havesæsonen 2024.  
 

o Bestyrelsen købte en vejhøvl i foråret 2024, og vi har gjort os lidt erfaringer 
hermed. På Generalforsamlingen blev det aftalt, at bestyrelsen tager initiativ 
til at lave et ”vejlaug”, hvor vi håber, at nogen med erfaring eller lyst vil melde 
sig til. Vi vil gerne, at vi løbende selv kan vedligeholde vores grusveje i 
foreningen. 

o Det blev fremhævet, at vi alle skal tænke over farten – vi vil gerne, at vi viser 
hensyn overfor hinanden. Og samtidig er det ikke hensigtsmæssigt med 
parkering på foreningens veje. Det er vigtigt, at der altid er mulighed for, at 
udrykningskøretøjer kan komme rundt til alle haver – også udenfor 
havesæsonen. Så reglen om parkering gælder året rundt. Bestyrelsen vil i 
foråret 2025 foranledige, at der sættes nye skilte op på vejene i foreningen. 
Skiltene vil vejlede omkring parkering, og hvem der fx kan kontaktes i tilfælde 
af, at der er udfordringer med at komme rundt på vejene. 

o Der er efterhånden en del ”fælles-ting”, som vi kan låne og leje. Anja fra 
bestyrelsen vil i foråret lave en oversigt med billeder og beskrivelser. Vi vil 
fremover overveje, om flere af vores opslag/dokumenter skal lægges op som 
”faste” opslag på Facebook, således det hurtigt er muligt at finde dem frem. 

 



o Vi har en fælles opgave med vedligeholdelse af arealet på Bunkeren – de høje 
træer skal beskæres, samtidig med at der skal laves en oprydning af gammelt 
hækaffald, kvas mv. Bestyrelsen vil indkalde til en fælles arbejdsdag, hvor vi 
håber på opbakning fra haveejere. 

o Vi blev gjort opmærksomme på, at Vesterkær-hjemmesiden ikke er opdateret. 
Det er vi i bestyrelsen helt enige i er uhensigtsmæssigt, og det vil vi gå i gang 
med i løbet af foråret. 

o Slutteligt lød der en stor TAK til vurderingsudvalg, og klapsalver til vores alt-
mulig-mand Villy, som yder en stor indsats til gavn for os alle! 
 

3. Regnskab for 2024 (fremsendt 13. februar 2025) 
o Gennemgang ved kasserer Lars 

Regnskabet for 2024 blev enstemmigt godkendt 
 

4. Budget for 2025 (fremsendt 13. februar 2025) 
o Gennemgang ved kasserer Lars 

Budget for 2025 blev enstemmigt godkendt 
Bestyrelsen foreslog følgende leje for 2025: 
 

 
 
Forslaget blev enstemmigt godkendt, og der vil snarest blive udsendt 
opkrævninger for sæson 2025. Opkrævningen indeholder opgørelsen af vand 
for sæson 2024. Opkrævningen skal udsendes med betalingsdato senest pr. 1. 
maj. Kasserer Lars opfordrede til, at I skal kontakte Lars, såfremt I ikke 
modtager en opkrævning fra Lars op til 1. maj. 
 

5. Behandling af indkomne forslag (fremsendt 2. marts 2025) 
o Hækklip to gange årligt – i forbindelse med havesyn i juli og september (have 

128).  
Forslaget blev godkendt. 

o Mulighed for at holde løbe-/dværgænder til bekæmpelse af snegle (have 136). 
Forslaget blev debatteret. Det blev vurderet, at vi skal have bedre 
forudsætninger for at tage en beslutning. Derfor blev der nedsat en 
arbejdsgruppe, som vil undersøge om løbeænder er en effektiv løsning på 
dræbersneglene, herunder også vurdere faktorer, såsom; plads, larm, adgang 
til vand, sikkerhed mv., der kan følge med ved at have ænder i vores haver. 
Arbejdsgruppen består af Therese, have 136 og Rikke, have 199. 

o Tilretning af ’Interne regler/bestemmelser’: haveeftersyn (bestyrelsen) 
Fremover er der ikke en ekstra 8-dages frist til at komme i mål til haveeftersyn. 
Forslaget blev godkendt. 



I forlængelse af præsentation af forslaget, kom der kommentarer til vores 
procedure omkring den måde, vi håndterer de haver, som ikke er kommet i mål 
til have/hækeftersyn. Bestyrelsen vurderer, at det er den mest effektive og 
tidsbesparende måde, vi er kommet frem til – efter vedtagelsen af den sidste 
ændring med de 8 dage.  
Nogle i forsamlingen syntes, at det ville være bedre med den tidligere måde, 
hvor der blev hængt et skema op i vores info-tavle. Dette er bestyrelsen ikke 
tilhænger af, idet det ikke vedkommer andre haveejere, hvilke haver, der har 
fået nogle ”krydser” på listen. Samtidig vil det betyde, at der skal gås endnu en 
runde i hele haveforeningen for at tjekke, hvorvidt haver og hække er nået i mål 
efterfølgende. De ekstra timer kan vi undgå ved, at de pågældende haver 
sender en mail med billeder til vores info-mail. 

o Tilretning af ’Interne regler/bestemmelser’: ens størrelse på bod ved 
haveeftersyn og vedligehold af vejene i foreningen (bestyrelsen) 
Bodens størrelse kr. 400 er fremover ens ved begge punkter. 
Forslaget blev godkendt. 
I forbindelse med gennemgangen af forslaget, kom der kommentarer til 
midterrabatten på vores grusveje i foreningen. Bestyrelsen/”havepolitiet” er 
opmærksomme på de udfordringer, der er med at holde det midterste på 
vejene fri for ukrudt. Og vi er derfor også ”venlige”, når vi går haveeftersyn. 
Bestyrelsen overvejer at lave et opslag i vores Facebook gruppe, hvor vi skriver 
lidt omkring vores syn på renholdelsen af det midterste af vejene. 

o Tilretning af ’Interne regler/bestemmelser’: honorering til containervagter 
(bestyrelsen) 
Bestyrelsens erfaring er, at det har fungeret udmærket uden honorering til 
vagter i forbindelse med containerdagene i havesæson 2024. Derfor foreslår 
bestyrelsen, at der fremover ikke sker honorering. Dog kan bestyrelsen igen 
vælge honorering, såfremt bestyrelsen vurderer, at der er behov for vagter. 
Forslaget blev godkendt. 

o Tilretning af ’Interne regler/bestemmelser’: ændret formulering vedr. 
honorering (bestyrelsen) 
Honorering bør ikke angives med en fast sats, men der henvises i stedet til 
Skatterådets satser. Og honoreringen vil derfor fremover følge denne sats.  
Og i havesæsonen 2024 er der ikke sket variabel aflønning til den 
salgsansvarlige (Marian). Derfor foreslår bestyrelsen, at der i stedet kan ske 
variabel aflønning til den salgsansvarlige, såfremt behovet hertil opstår. 
Forslaget blev godkendt. 
 

6. Valg 
o Valg af formand 

Christian var på valg – Christian var villig til genvalg. Christian blev valgt.  
o Valg af bestyrelsesmedlemmer 

4 var på valg: Anja, Anton, Thomas, Marian – alle 4 var villige til genvalg. 
Kamilla, have 57 ønskede at stille op til bestyrelsen, og derfor blev der afholdt 
valgkamp. 



Resultatet af stemmerne fra den gennemført valgkamp viste, at der var genvalg 
til de 4 bestyrelsesmedlemmer. 
Det var rigtig positivt, at Kamilla gerne vil være en del af vores bestyrelse.  

o Valg af suppleanter 
1. suppleant: Kamilla, have 57 
2. suppleant: Marienta, have 64 

o Valg af revisor  
Stefan, have 101 blev genvalgt 

o Valg af revisorsuppleant 
Esben, have 167 blev genvalgt 

o Valg af vurderingsudvalg 
Christina, have 189 – villig til genvalg 
Stine Maria, have 193 – villig til genvalg 
Christoffer ønskede ikke genvalg 
Lotte, have 182 blev valgt 

o Valg af vurderingsudvalgssuppleanter 
Anne Charlotte, have 151 blev valgt. 

o Valg af bunkeransvarlig/flagperson mv. 
Villy, have 131 blev genvalgt 
 

7. Eventuelt 
o Der kom et forslag om køb af en hjertestarter til Vesterkær. Der var stor 

enighed om, at det vil være en god idé at have i foreningen. Der kom også et 
initiativ fra en haveejer om, at vedkommende gerne vil ”undervise/vejlede” os 
heri.  
Bestyrelsen vil derfor i løbet af foråret købe en hjertestarter, samt vurdere den 
mest hensigtsmæssige placering inde i foreningen + sætte en dato for 
vejledning i at bruge den. 
Afslutningsvis kom en fin opfordring: ”Unge mennesker meld jer som 
hjerteløbere.” 

 
 
Tak for god ro og orden! 
 
Referat godkendt, den     /     2025 
 
 
_________________________      ___________________________     _________________________ 
Dirigent, Esben, have 167         Formand, Christian, have 43       Sekretær, Anja, have 180 
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